בחירת תיק השקעות

פרופ' בני לאוטרבך

תרגיל מס' 4

1. אם תוחלת התשואה של תיק ניירות ערך שווה תמיד לממוצע משוקלל של תוחלות התשואה של ניירות הערך המרכיבים את התיק, מדוע הסיכון של התיק אינו שווה תמיד לממוצע המשוקלל של הסיכון של ניירות הערך המרכיבים את התיק?

2.  קיימות שתי השקעות א' ו  ב' ו- 3 אירועים כמפורט להלן:

	השקעה
	אירועים

	
	1
	2
	3

	תשואת א' ב- %
	-20
	5
	10

	תשואת ב' ב- %
	-10
	2
	0

	הסתברות לאירוע
	0.1
	0.4
	0.5


1. חשב את:

1. השונות של תשואות א' ו-ב' (Var A; Var B).

2.  סטיית התקן של א' ו- ב'.

3.  השונות המשותפת (COV(A,B.

4.  מקדם המתאם בין תשואות א' ו-ב'.
2. מה תהייה תוחלת התשואה ומה תהיה השונות של תיק המכיל 80% מ-א' ו -20% מ-ב' ?

3. מר הרטפורד מעריך כי הסיכון (סטיית התקן) של נייר ערך A היא 20% והסיכון של נייר ערך B  יהיה כנ"ל. כמו כן הוא מאמין שהתשואות של ניירות ערך אלו יקבעו ע"י מאורעות בלתי תלויים (התשואות אינן מתואמות).

1. בהנחה שמר הרטפורד צודק, מה יהיה הסיכון של תיק המחולק באופן שווה בין שני ניירות ערך?

2.  חזור על סעיף א' כאשר 60% יושקעו בנייר ערך A ו- 40% בנייר ערך B.

3.  איזה שילוב בין שני ניירות הערך יביא לתיק בעל הסיכון הנמוך ביותר?

4.  האם שילוב זה (בסעיף ג') יהיה גבוה מזה שבו צריך מר הרטפורד לבחור?

4.    מצא באתר הקורס את הקובץ TEVA_POALIM ובו תשואות חודשיות של מניות טבע והפועלים. 
1. חשב את תוחלות התשואה, סטיות התקן, והשונות המשותפת של מניות אילו.

2.  שרטט תיקים אפשריים של מניות אילו במישור תוחלת-סטית תקן (כולל תיקים   

הכוללים מכירה בחסר).

